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A '' M I N I MA X
,, szabadalmazott tüzoltókészülék, mely

hivatva van a tüzet még keletkezésé
ben elfojtani, gyülés és báltermekben 
nem szabad hiányoznia, mert csak 

ezekkel lehet a kitörő tüzet, esetleg egy, az ököritóihoz hasonló katasztrófát megelőzni. 
A készülékek beszerzését a m. kir. belügyminiszter ur 5499. számu rendeletében 
ajánlja az összes vármegyei hatóságok községeik részére a beszerzést elrendelték 

A Ml N IMAX', 
készülékek árai darabonként teljesen felszerelve

· · 
60 korona, azzal a kötelezettséggel, hogy a ké-

. , , szülékeket karban tartjuk, fölül vizsgáltatjuk és a 
szükséges töltéseket díjtalanul adjuk. A „Minimax" készülékek Magyarországon magyar 
munkások által készíttetnek és az eredeti bizonyítványok igazolják, hogy több mint 

800 esetben kitünő szolgálatot tettek. 

Képviselőket keresünk. Felv:lágositást dijta1anul adunk. 

Magyar Minimax Részvénytársaság Budapest, V. kerület, Rózsa-utca 85. szánt 
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A PEST-PILIS- SOLT-KISKUNVÁRMEGYEI TŰZOLTÓSZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA. 

Megjelenik Felelős szerkeszti! és kiadó: Előfizetésí ára egész évre 4.- K 
Hirdetések megállapodás szerint. minden hó első csütörtökén. PAP GEDEON Ö. T. paranosnok 

l<iadóhiv�tal Kiskunmajsán. 

A felügyelő urakról 
Lapunk hivatalos részén megszivlelendő rendelkezéseket közöl a szövetség.Régen lett volna ugyan erre szükség, dejó néven vehetjük most is. Feltétel.ezzükugyanis, hogyha egyszer erélyesebb hangon adta ki rendelkezését, ugyanolyanerélyességgel fogja azt keresztül is vinni.Még pedig szószerint: amint irva vagyon.Nem lesz pardon senkinek. A felügyelőuraknak tessék dolgozni, vagy ha nemtetszik, - félreálni. Ha nem teljesitik kötelességüket, nem látogatják kerületeiket,vagy a gyűléseken indokolatlanul távolmaradásukkal tündökölnek- mint szoktákállásukról lemondottaknak tekintetnek. Ezaztán valami! Katonailag szervezett intézmény vagyunk. Kötelességünket nemcsaklelkiismeretesen kell teljesitenünk, de vakon kell a parancsnoknak engedelmeskednünk? Ugyan mi volna katonáéknál, haaz őrnagy úrnak teszem azt nem volnakedve a manővereken részt venni, vagyreggeli álmát holmi gyakorlatokkal hábor-gattatni. • Ugyanigy vagyunk mi is. Egy-egyközségben ritkában akad olyan parancsnokki hivatását önállóan betölthetné s megfelelő szakképzettséggel s a tűzoltói inteligentia kellő fokán álló önállósággal ve-

�tni tudja egyesületét. De ha van is ilyen,is rendesen elveszti türelmét és kedt a sok csalódás és vesződés közben,mert nincs egy fölötte álló ügybuzgó felUgyelő a ki támogatja avagy serkenti amikor arra szüksége van. 

Tisztelettel hajlok meg a felügyelőikar arra érdemes, de nagyon kis számútagjai előtt, de ostort szeretnénk forgatnimindat:ok feje fölött, kik ezen fontoshivatásukat csak a protekció utján elhalászható titulusnak tekintik. De ezek talán mégsem annyira hibásak mint maga a forma, mellyel ezenfontos tisztségek betöltését kezelik. Tudvalevő dolog ugyanis, hogy a járási tűzrendészeti felügyelőket a vármegyei alispán(ugyis mint a szövetségek rendszerintielnöke) nevezi ki, még pedig a főszolgabiró ajánlatára mindenkoron. ,,Járási tűzrenszeti felügyelő". Szép cim. Ha okosangondolkozik az ember s lehetőleg kevésközséget látogat meg a járásban, még félreis tehet - egy-két pohár sörre valót,Kvalifikáció, egy kis praxis - az nemszükséges. Ennél mind többet ér egy kisprotekció közvetlen avagy közvetve aszolgabíró uramnál. Ez többet ér mindenszakképzettség, agilitás és rátermettségnél.Tessék megnézni mindenkinek a saját felügyelőjét. Tessék ítélni s én szeretném, ha mentől többen cáfolhatnák megfenti szavaimat. Hiába szólaltatja meg a szövetséglegdörgedelmesebb ágyuit is, hiába durrogpattog, az ilyen felügyelőket ugyancsaknem fogja megijeszteni a fenyegetéseivel.Ellenben tessék átszervezni a tűzfelügyelőitisztség betöltésénél követendő eljárás formáját s ha a járási fősz9Igabiró bele isfolyhat azokba, de ne adassék az megkorlátlan joggal; én a magam részéről akövetkezőkhöz kötném: 

J 
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l ). A járási felügyelő csakis országos
tanfolyamot végzett olyan egyén lehet ki 
legalább is három évi eredményes tényle
ges tűzoltó tiszti szolgálatot felmutatni 
képes. 

2). A járási felügyelőségek betöltésénél 
tartassék fenn ugyan a hármas jelölés joga a 
főszolgabírónak, azonban a felügyelő járá
sának, csupán időről-időre megválasztott 
(pl. 6 évre) tisztviselőj.� legyen. A válasz
tást az illető járás tűzoltóságai ejtik meg, 
tagjaik létszámának arányában. Az igy 
megválasztottat az alispán állásában· meg
erősiti. 

lgy igazán érdemekkel kell bírni an
nak, aki tüzfelügyelővé lett. A nemes am
Öitió sokkal jobban serkentené az igazi 
tüzoltótiszteket is a felügyelői tisztség 
elnyerésére. Ezen pozitio sokkal nagyobb 
tekintélyre tehetne szert, ami végered
ményében az általános felvirágozást je
lentené. 

� ,__I _H_IV_A_T A_L_os __ R_É_sz_______,I � 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye tűzoltó szóvetsége 

33 
1913SZ. 

Budapest, Vármegyeház. 

Határidő : a f. évi előadásokra 
augusztus 1. 

Tárgy: A járási tüzren- A jövö éviekre nézve minden 
-dészeti felügyelők szak- év január hó 25-ike. 

. előadásai. 

A vármegyei tűzrendészeti felügyelő uraknak 
tudomásul és a járási tüzrendészeti felügyelő 
uraknak miheztartás vé6ett. 

A vármegyei tűzoltó szövetség f. évi május 
hó 4-én tartott közgyülésében elhatározta, hogy 
rendszerisiti a községenkénti tűzrendészeti szak
előadásokat, melynek keresztül vitelével a járási 
t(.ízrendészeti felügyel.ő urakat biz'la meg. 
. A tűzrendészeti előadásokra nézve a köz-

gyűlés határozatából kifolyólag felvilágositásul a 
következőket közöljük: · A járási tűzrendészeti felügyelő urak köte-
lesek lesznek a tűzrendészeti vizsgálataik alkal
mával szerzett tapasztalataik alapján, minden 
januar havában, legkésőbb e hó 25-ig a 
területén tartandó előadásokra nézve javaslatai
kat a szövetséghez beterjeszteni és pedig kiter
jeszkedve, az előadások helyére, idejére és tár

A szövetség igazgató-választmánya, a be
érkezett javaslatok alapján, a költségvetésben e 
c'élra előirányzott összeg keretein belül, a jelen
tésekben foglalt adatok mérlegelésével, az elő-

adások számát az egyes járásokra nézve meg
határozza. 

Tekintettel arra, hogy a költségvetésben a 
fenti célra, a helyi oktatásokra felvett összeg 
cimén, jelenleg csak 400 korona s az előre nem 
látható kiadásokra felvett összegből mintegy 
150-200 korona, tehát igen mérsékelt összeg
áll rendelkezésre, felhívjuk a felügyelő urakat,
hogy tervezeteikben, az egyes előadasoknál előre
jelezzék, hogy mely helyen tartják az előadásokat
1 egsz ü kségeseb bnek.

Az előadás tárgyára nézve a közgyülés 
rendelése az, hogy legfőképen a tőzoltói tudni
valók gyakorlati részére helyezendő a fősuly és 
az előadás legalább két óra tartamára terjedjen. 

A'l előadásért olyan díjazás jár, mint a 
mennyiben egy község tűzrendészetének vizsgá
latáért részesülnek felügyelő urak. 

Az előadások a tűzrendészeti vizsgálatok 
alkalmával is tarthatók, de ha más alkalommal 
tartatnának, a községek a hivatalos fuvart erre 
a célra is kötelesek kiszolgáltatni. 

Az előadás megtartása és hogy az mennyi 
időre terjedt, a községi elóljárósággal igazolandó. 

Tekintettel arra, hogy a közgyülés határo
zata értelmében az előadások lehetőségéhez ké
pest már a f. évben is megtarthatók; felhivjuk 
tehát felügyelő urakat, hogy a f. évben tartandó 
előadásokra nézve a tűzrendészeti vizsgálatok 
után azonnal, de legkésőbb augusztus hó l-ig 
tegyenek a fent jelzettek értelmében javaslatot. 

Azon biztos reményben, hogy felügyelő 
urak ezen ténykedésükben, az ügyhöz méltó 
buzgalommal és törekvéssel fognak eljárni, arra 
kérjük a felügyelő urakat, hogy tegyenek meg 
mindent ezen a téren is, hogy ezen akció 
ügyünknek hasznára s fejlődésére szolgáljon. 

Budapest, 1913. május 26 . 
Vargha Béla s. k. 

titkár. 
Serfőző Géza s. k. 

ügyv. alelnök. 

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye tűzoltó szövetsége 
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Budapest, Vármegyeház. 

Tárgy: Tűzrendészeti vizsgálatok. 
A vármegyei és jártísi tűzrendészeti felügyelö 

uraknak. 

Értesitji.ik a felügyelő urakat, hogy f. évi 
tűzrendészeti vizsgálatokra vonatkozólag az al
ispán urnál előterjesztést tettünk, ez alkalommal 
nem mulaszthatjuk el a felügyelő urak figyelmét 
felhivni, a vizsgálatok pontos és lelkiismeretes 
keresztül vitelére. 

Elvárja a szövetség, hogy a felügyelő urak 
a kellő időben és pedig a gaoona berakodások 
előtt - fogják a vizsgálatokat megejteni, vala
mint elvárja azt is,. hogy a vizsgálatok alkalmával, 
a felügyelő urak minden községben illetőleg vá
rosban, személyesen megjelenjenek. 
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A mellékelten megküldött hátraléki kim1.Jta
tásokra nézve felvilágositásul közöljük, miszerint 
a szövetség igazgatóválasztmánya f. hó 21-én 
tartott ülésében ugy határozott, hogy a felügyelö 
urak, a vizsgálatok alkalmával a hátralékos tag
testületeket is intsék meg a tagdíjak befizetésére 
nézve, ezenkívül igyekezzenek oda hatni, hogy a 
tagtestületek a tagdíjakat be is fizessék. 

Az alispáni rendelettel kiadott tűzoltószer 
kimutatások a változásoknak megfelelően kijavi
tandók s visszaküldendők. 

Budapesten, 1913. május 26. 
Vargha Béla s. k. Serfözö Géza s. k. 

titkár. ügyv. alelnök. 

Másolat: 

Jegyzőkönyv 
Mely felvétetett Budapesten a Pest-Pilis

Solt-Kiskun vármegyei tűzoltószövetség 1913 
évi május hó 4-én tartott rendkívüli tavaszi köz
gyűlésében. 

J e len v o l t a k: 
Földessy József, Herberlh János, Juhász 

Imre, Csicsmann György, Kapp Márton, Lukács 
Ernö, Pázmándy József, Rosenstein Károly, Pállya 
József, Pillmann Márton, Schaffer József Schem
barck Károly, Slezák Ernő, Székely Ede, Török 
Béla és Vargha Sándor közgyzűlési t�gok Ser
főző Géza ügyvezető alelnök és Vargha Béla 
titkár, Dabasi Ödön dr., Bory Ferenc távolma
radásukat kimentették. 

Elnöklő ügyvezető alelnök üdvözölvén a 
megjelenteket, előterjeszti, hogy az első izben f. 
évi április hó 21-ére összehívott közgyűlés hatá
rozatképes nem lévén, ezen közgyűlés előbbi 
ok következtében hivatott össze, melyen az alap
szabályok 6 §-a értelmében, tekintet nélkül a 
megjelentek számára, a jelenlévők határoznak. 

1) Tárgyaltatott az igazgató választmány
jelentése, az egyesület 1912 évi müködéséröl. 
Tudomásul vétetett. 

2.) Tárgyaltatott a szövetség 19, 2 évi zá
rószám adása. A közgyűlés a számadást helyes
nek elfogadja a felmentvényt - a szokásos 
óvások fenntartása mellett az összes számadásra 
kötelezetteknek megadja. 

3.) Olvastatott az igazgató választmány 
jelentése a tagdíj hátralékok mikénti behajtása 
ellen. A javaslat teljes egészében elfogadtatik. 
Felhivatik a szövetségi titkár, hogy járjon el az 
igazgató választmány f. évi április hó 21-én fel
vett jegyzőkönyvben előadottak szerint. 

4.) Olvastatott Tauber Ferenc járási tűzren
dészeti felügyelőnek az igazgató választmányi 
ülésen tett inditványa, a tűzrendészeti felügyelők 
által tartandó, gyakorlati előadásokra vonatko
zólag. A közgyűlés az igazgató választmáriy ja
vaslatát elfogadja, amely szerint, a járási tűzren
dészeti felügyelők felhivandók, hogy tapasztataik 
alapján tegyenek javaslatot az előadások, illetőleg 
oktató munkák tartására nézve. 

Felhivatik a titkári hivatal, hogy járjon el a 
fenti tárgyra vonatkozólag az igazgató választ
mány április hó 21-én tartott ülésében hozott 
határozat szerint. 

5.) Pállya József inditványa a szövetségi 
élet fellendítése, illetöleg a tagtestületeknek, a 
szövetséggel leendő szorosabb érintkezésére 
vonatkozólag, Tekintettel arra, hogy a vármegyei 
szövetség, a tagtestületekkel csupán külső szer
vei a járási tűzrendészeti felügyelők útján tud 
érintkezni, tekintettel továbbá arra, hogy a tűz
rendészeti fetügyelőknek az alapszabályokban 
előírt kötelessége, a tagtestületekkel való szoro
sabb érintkezés, felhívja a közgyűlés a szövetség 
vezetőségét, hogy kérje fel, illetőleg utasítsa a 
tűzrendészeti felügyelőket, alapszabályszerinti kö
telességeik pontos teljesitésére. A felhívásban 
különösen hangsulyozandó, a közgyülésnek azon 
határozott kívánsága, hogy a tagtestuleteket pon
tosan látogassák, azoknak ügyeivel lelkiismerete
sen foglalkozzanak és hogy a szövetség gyűlé
sein megjenni, - elengedhetetlen kötelességük
nek ismerjék. 

Mely után - több tárgy nem lévén -
elnök az ülest bezárta. 
Vargha Béla s. k. Serfőző Géza s. k. 

titkár. ügyv. alelnök. 

NEM HIVATALOS RÉSZ. 

Egyesületi ügykezelés és irodai be
rendezkedés tűzoltótestületeknél. 

Abból az alkalomból, hogy legutóbb a 
szaklapokban egy árlap jelent meg Tűzoltó
Intézményi nyomtatványokról, aktuálisnak vélem 
ehez a tárgyhoz hozzászólani. 

Köztudomásu, hogy a tűzoltó-intézményi 
irodák és hivatalok ügykezelése dacára annak, 
hogy az csak egy célt, egy ügyet szolgál, vagyis 
egy - és pedig országosan szabályozott -
hivatási kört tölt be, a legkülönfélébb. A legtöbb 
helyen rossz, vagy legalább is hiányos és csak 
akkor javul, ha már több kísérleti módszer 
csődött mond, vagy ha az illető tüzfelügyelöknek 
sikerül tanáccsal és magyarázatokkal rendet 
teremteni. 

Ennek oka nagyrészben a rend, illetve egy
öntetüség teljes hiánya, no meg a sok teendő 
is. De igazán sok-e a Testületek irodai teendői ? 
- Nem tagadható,. hogy van munka. - De a.z 
irodai teendők sokfélesége és a rengetegnek
látszó irodai munkahalmaz öntudatos, kipróbált
egyöntetű kezelésnél egy nagyon kis minimumra
zsugorodik össze.

A tűzoltótestületek ügykezelési és irodai 
teendők ellátásánál és vezetésénél hiányzik tehát 
az egyöntetüség, amely alapja a rend és pontos
ságnak, de egyszersmind előidézője annak, hogy 
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az egy óra alatt is elintézhető irodai teendők néha 
8 órát vesznek igénybe. 

Az egyöntetüség hiánya sokszor és több
féleképen megakasztja a testületek prosperálását 
és akadálya annak is, hogy a tűzfe\ügyelők hi
vatásuknak teljesen meg nem felelhetnek. 

Végre az egyöntetüség hiánya nem csak 
több munkába és pénzbe kerül, hanem a tűzoltó
testületek fejlődését is megakasztja. 

Ezen a téren már többen kisérelték meg a 
reformálást. Legutóbb maga az Orsz. Tűzoltó
szövetség azzal, hogy tankönyveiban előirta 
mindazon teendőket, amelyeket a tűzoltótestüle
teknek általánosságban és azokat, amelyeket iro
dailag végezniök kell. 

Ezen utóbb emlitett irodai ügykezelésről és 
annak egyszerüsitéséröl akarok itt egynehány 
szót mondani. 

A Tűzoltószövetség által k1dolgozott álta
lános munkaszabályok utasítása szerint, Vass 
Lajos Rudolf czibakházi tűzoltóparancsnok és 
tűzfelügyelő egy egységes irodai ügykezelési 
tervet és ennek megfelelően célszerüen sz=rkesz
tett fő- és mellékkönyveket, naplókat, valamint 
a szükséges összes kezelési Llanketta-mintákat 
dolgozott ki és bocsájtotta az illetők rendelke
zésére. 

Nem könnyü munka volt az, mert ezen 
ügykezelés megállapitásánál nemcsak magát az 
ügyet, annak célszerüségét és a M. Orsz. Tűz
oltó-Szövetség által előirott utasitásakat és sza
bályokat, hanem mind az idevágó kormányren
deleteket, országos törvényeket, megyei és városi 
szabályokat és szabályrendeleteket is kellett 
figyelembe venni. 

Mindezen törvények és rendeletek tanulmá
nyozása és maga a Testületek beléletében elő
forduló események megfigyeléséből és a gyakor
lati életben tapasztaltak összevetéséből szürődött 
le és állapittattak meg, tehát azon egyszerü és 
egyöntetü ügykezelés ma már minden testületnél 
meg van honosítva, mert a tűzfelügyelők ezen 
ügykezelést minden alkalommal felülvizsgálják. 
Az irodai ügykez.elésben tehát már a jó uton 
vagyunk. Segítségünkre van e tekintetben a vál
lalkozó cég (az Egri Nyomda r. t. Egerben) is, 
amely kötelezte magát arra, hogy a megállapí
tott egységárak mellett mindig és mindenkor és 
bármily mennyiségben mindazon könyvek, naplók, 
blanketták és más irodai szereket és berendezé
seket postafordultával szállitja, amire bármely 
Tűzoltótestületnek szüksége Ieend. 

Ezzel mód nyújtatott arra, hogy minden uj 
Testület vagy azok, amelyek ezen ügykezeléshez 
szükséges hivatalosan megállapított nyomtatvá
nyokkal még ellátva nincsenek, azokat még a leg
kisebb mennyiségben is olcsón beszerezhetik és 
hiányos vagy fogytán lévő törzskönyveit, naplóit 
és nyomtatványait bármikor kiegészíthetik. 

Ezek szerint tehát nemcsak arról lett gon
doskodva, hogy az összes Tűzoltótestületek egy
forma, egyöntetű és minden szükséges könyvet 

és nyomtatványt egy bizonyos helyen szerezhes
sék be, hanem arról is, hogy ezt olcsó árban 
kaphassák, Hiszen köztudomásu dolog, hogy 
10-20 ives könyveket és más nyomtatványokat
egy megrendelő részére készíteni nem lehet, de
ha igen, akkor annak az ára legalább is 5-6-
szor magasabb, mintha azokat ott szerezzük be,
ahol azok az összesség részére készülve kész
letben vannak.

Az ügy- és a Testületeknek vélek tehát 
szolgálatot tenni azzal, hogy e helyen is felhív
jam a Tűzoltótestületeket a fentebb emlitett visz
szás ügykezelések megszüntetésére és az egyön
tetü könyvek, naplók és nyomtatványok beveze
tésére. 

Cibakháza, 1913. junius. 
Vass Andor 

szolgálat-vezető segédtiszt. 

TÜZOL TÓTECHNIKAI 
KÖZLEMÉNYEK 

Rovatvezető 

UDVARDY ALADÁR 

A kerekes tömlőmotola. 

A tűzi gyors működésnél néha előfor
dul, hogy a nyomótömlővezeték gyors 
kifektetetését késlelteti a csavarok össze
illesztésével Jaro többé - �evésbé lassu 
munka. Különösen akkor érezhető ez a 
késedelem, ha hosszú vezetéket kell léte
sítenünk, mikor is a tekercseknek a szer
ládából távolabbra való kivivése sok időt 
vesz igénybe. Hatványozódik ez a kése
delmes lassuság, ha kevés emberünk áll 
ezen munkálat végzésére, ami gyakran elő
fordul olyan tűzoltóságoknál, melyek ős
régi, készenléti szolgálatot nem tartanak s 
így a tűznél való működés kezdetén csu
pán kevés tűzoltó van jelen s a csapat 
zöme már csupán az első beavatkozás 
utáni időben jelenik meg. 

Ily körülmények között nem megve
tendő az a munkaerő és idő megtakarítás, 
melyet a kerekes tömlőmotola alkalmazá
sával nyerni módunkban van. A 100, 150, 
vagy 200 méteres tömlővezeték telhenge
ritve készen áll s csupán annak könnyű 
és gyors l e h e n g e r i t é s é t kell eszkö
zölnünk, hogy nyomótömlővezetékünk ké
szen legyen s nem kell a csavarok össze
illesztésével bibelődnünk. Sőt még a veze
ték kiegyenlítése is könnyebben történik a 
motolával való szerelésnél, szemben a 
tekercstömlőkkel való leszerelésnél. 

r 
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Azonban ezen előnyök csupán a húz
ható, vagy a szerek után akasztható mo
tolákra vonatkoznak s nem pedig a fecs
kendő fölé épitett állványokon elhelyezett 
kis motolákra, melyek különben is csak 
kevés folyóméter tömlő elhelyezésére tud
nak hellyet szolgálni, emellett azonban 
bevernek légüstöt, fejet s miegyebet, amit 
csak kéznél találnak. 

A motola visszaszerelése gyakorlatok 
alkalmáv.il vagy úgy történik, hogy a sze
relők mind bejönnek a motolához s a le
fektetett vezeték felett tolva a motolát 
végzik a vezeték visszahengeritését, vagy 
pedig a sugárcső s a csavarpárok beho
zatnak a motolához s ott helyben történik. 
a felhengerités. Ez az utóbbi eljárás külö
nösen nehéz, megvasalt motolával való 
használatnál, avagy süppedékes, gödrös, 
sáros, laza talajoknál mutatkozik előnyösnek. 

Tűzi működés után soha sem szalad 
a használt nedves tömlőket a motolára 
felhengeritelni, hanem a csavarpárokat 
szétcsavarva, a vizet kikell szorítani a 
tömlőböl, (a tömlőn való végiglépegetés
sel,) aztán . tekercs ·�kbe göngyölithetj ük, 
belülre helyezett apacsavarokkal. U. A.

H I R E K. 

A pozsonyi gettó égése. A nagyszabásu 
tűzkatasztrófák legujabb szintere volt az ősrégi 
koronázó város, Pozsony május hó 12-én. A 
tűz a zsidó negyedben keletkezett s az óriási 
szélben katasztrófává növekedett. A jól szerve
zett pozsonyi tűzoltóság kevésnek bizonyult. A 
bécsi tűzoltóság nyujtott segitséget, mely egye
nesen királyi felső parancsra utazott különvona
ton a tűz által veszélyeztetett város megoltalma
zásában való segédkezésre. Részletes tudósitá
sokkal annak idején a napilapok bőségesen szol
gáltak. Mi csupán a történtek tanuságát kivánjuk 
levonni s habár nem ismerjük Pozsony város 
megelőző tűzrendészetét, de biztosra vehetjük, 
hogy a megelőző tűzrendészetre a jövőben na
gyobb gondot forditanak az illetékes hatóságok. 
Másodszor, hogy a tűzoltóság fejlesztésére 
soha sem áldozhatunk eleget, vagy olyan 
sokat, hogy azt egy hasonló eset előfor
dultával kellőképen ne kamatoztathatnók. Har
madszor, hogy ez az ujabban előfordult városi 
tűzkatasztrófa talán felébreszti a kormánykörök 
lelkiismeretét a tüzrendészeti törvény sürgős 
keresztiilvitelével szemben. 

A Magyar Tüzoltótisztek Országos. Egyesülete 
rriájus hó 8-án felolvasó ülést tartott a központi 
tűzoltó laktanyában, mely alkalommal Kéler Dénes 
egyesületi tag ismertette Edison uj vetitőgépét, 
- melyet azután a gyár budapesti képviselete
bemutatott. A felolvasó ülés után a Metropole
szálló különtermében társasvacsora volt Marino
�fch Imre dr. egyesületi alelnök tiszteletére, akit
0 Felsége a. Ill. osztályu vaskoronarenddel tun
tetett ki a közelmultban. Az ünnepelt alelnököt
Janicsek Andor főparancsnok, egyesületi elnök
köszöntötte fel, melyet az ünnepelt szép beszéd
ben köszönt meg. Beszédet mondott még Vermes
Béla alelnök, Kuhárszky László országos szövet
ségi titkár és Lukáts Gyula szaklapszerkesztő.
A felolvasás valamint az ünnepi vacsora igen
látogatott volt s a vajdahunyadi vasgyári túzoltó-
ság tisztikara testületileg vett azon részt.

A Kispesti Önk. To. Egyesület. Május 22-én 
tartotta r. tavaszi közgyülését Már Ferenc pa
rancsnok elnöklete alatt. A jegyzőkönyvet Töm
böl Lajos titkár vezette. A parancsnokság jelen
tése után az 1912. évi zárszámagások hagyattak 
jóvá. Majd a választások megejtése következett. 
Megválasztattak választmányi tagokul Pataschek 
Ferenc, ifj. Bencsik József és Hofbauer József. 
Orvos: dr. Porzsán Endre. Szertárnok: Schön 
Károly. Alparancsnok: Tömböl Lajos. 

A Kalocsai Önk. To. Egyesület junius hó 
29-én tartja rendes évi közgyülését, melynek
programmjába az uj tisztikar megválasztása is
felvétetett.

A Szigentszentmiklósi ö. T. junius hó l-én 
felavató ünnepélyt rendezett az ujonnan épitett 
szertár és uj szerek átadása alkalmából. A tágas 
szép szertár a község udvarán nyert elhelyezést 
s Vágó Aladár_ p:1rancsnok ügybuzgóságának 
köszönhető a község elöljáróságának ezen áldo
zatkészsége. Az uj szerek: mély medencéjü 
kocsifecskendő s modern uj szerkocsi a Köh
ler István gyárában készültek. Az ünnepély mind
végig bajtársi hangulatban zajlott le s a kör
nyékbeli tűzoltóságok mind képviselve voltak. 

A februári tűzkárok. A magyar birodalom 
területén ez év február havában 1246 tűzeset 
fordult elő, melyek 2,154.000 korona kárt okoz
tak. Az 1908. év óta ez a legrosszabb kársta
tisztika február ha.vában, mert az előző években 
okozott károk átlag l ·5 millió koronát tettek ki. 

A kiskunmajsai tüzoltóság ünnepe. Fényes, 
impozáns ünnepség keretében ünnepelte meg a 
kiskunmajsai tűzoltóság Flórián-ünnepét, melyet 
junius hó 1-ére tette át. Az ünnepség lefolyásáról 
a következőkben referálunk. Reggel 8 órakor 
volt a két irányból érkező vendégek fogadása. 
A fogadásra megjelent az Egyesület polgári és 
tűzoltói tiszJikara, egy tűzoltó szakasz és a kis
kunhalasi 0. T. teljes számu zenekara, nagy
számu közönség és egész kocsitábor. Ezzel a 
vonattal érkezett Kov.ícsy Kálmán orszgy. kép-
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viselő, az Egyesület diszelnöke, valamint Ber
wanger Frigyes járási tűzrendészeti felügyelö. A
jelentések leadása után - miközben a zenekar 
a Hymnuszt játszotta - a menet a zenekarral 
élén a Tűzol1ó Otthonba vonult. 112 10 órakor 
drszközgyűlés volt, melyet Füstös Bertalan elnök 
nyitott meg. Majd Pap Gedeon parancsnok adta 
le jelentését, az e I ő I é p t e t e t t tűzoltóknak 
neve olvastatott fel s az ezt uj tagok ünnepélyes 
eskütétele követett. Majd Kovácsy Kálmán orszgy. 
képviselő, diszelnök emelkedett szólásra s mint
egy háromnegyed óráig tartó gyönyörü beszédé
ben �élta_tta azt a nagy munkát, melyet a tűz
oltósag hivatott teljesiteni. Szivböl jövő, szivhez 
szóló szavai a meghatottság könnyeit sajtolták 
ki a közönség szeméből s a néma csendben 
szinte lélekzett fojtva lesték, a szivekbe mélyen 
bevésődő beszéd minden szavát. Diszközgyülés 
után d. e. 11 órakor ünnepi mise volt, melyet 
Varga Mihály t. b. t. pápai káplán, esp. plebá
nos celebrált két tűzoltótiszt ministrálása mellett. 
A legénység a szentélyben állott sorfalat, mig a 
templom minden részét betöltötte az érdeklődő 
díszes közönség. A m ise alatt Marschal Endre 
főkántor művészi orgonajátékával és énekével, 
Törtely Józsefné és Komár Béláné urasszonyok 
magas nívón álló duet énekükkel és Sándor 
Mi_hály zenetaná� �esteri hegedüjátékával adtak
meg nagyobb fenyt az ünnepségnek. A sztmise 
után zeneszó mellett elvonult a század díszme
netben, majd a vendégek, a község intelligenciája 
és tűz_oltóság a Tűzoltó Otthonban jött össze,
ho! mmteg_Y l�O teritékü bankett volt, melyen az 
eg_esz. legenyseget az Egyesület látta vendégül.
Delutan 4 órakor nagyszabásu népünnepélyt 
r�ndezt_ek, melynek kimagasló pontját képezte a
tuzoltót gyakorlat, melyet bámulatos ügyességgel 
vezetett Nógrády János alparancsnok. Este 9 
órak-or szépen sikerült tűzijátékot mutattak be 
m_ajd vi�ám zene :nellett � k:llemes nyári éjsza�
kaban v1gan roptak a csardast. A kiskunmajsai 
tűzoltóság egy ujabb babért fűzött eddigi sike
reihez. 

Gyujtogató tűzoltó. Nem mindennapi eset 
történt nemrégiben Szentesen. Egy éjjel egymás
után három helyen szállt a tetőre a vörös kakas 
s az Önkéntesek ugyancsak derekas munkát 
végeztek. A rendőrség széleskörü nyomozást 
indított m�lynek az volt a meglepő eredménye, 
hogy az 0. T. egyik tagja került a vádlottak 
padjára, Mecs Lajos aszlaloslegény személyében 
ki beismerte, hogy ellenállhatatlan lelkikényszer 
alatt a mult év nyarától kezdve mintegy 10 eset
ben gyujtogatott. 

Az_ Urak és parasztok, az Orszáaos Tűzoltó 
Szövetség szinműpályázatán első J;elyen jutal
mazot�. p_ályamunka_, Darnó Oszkárnak, igen csi
nos ktallttasban mar nyomtatásban is megjelent. 
A szindarab bolti ára 2 korona 50 fillér, Darnó 

Oszkár azonban a tüzoltótestületeknek és szö
vetségnek kötetenkint 1 koronáért bocsájtja ren
delkezésre. Azok az egyesületek, amelyek elő
adásra akarják megszerezni, forduljanak hozzája 
a 'darabért s miután a szinielőadásokkor rendezői, 
sugói és szereppéldányok szükségesek, már a 
leírási munka és költség kímélése szempontjából 
is jól teszik, ha a színdarabot több példányban 
rendelik meg. A szindarabot kívánatra készséggel 
megküldi a Tűzvédelem szerkesztősége is. (Eger 
vármház). 

Öngyujtás. Nagyobbstilű tüzkatasztrófát gá
tolt meg a véletlen május hó 2-án Erzsébetfal
ván. Vasárnap délután 4-5 óra közt, a Kossuth
téren sétálók meglepetve látták, hogy a Petőfi
utca sarkán levő, Csekey István tulajdonát képező 
vas- és festékkereskedésből sürü füst tódul ki. 
Az üzlet zárva volt. Fenyvesi Győző községházi 
felügyelő nem volt képes a bolt vasajtaját fel
nyitni, tehát az udvarba rohant s többedmagával 
a konyhán át hatolt be a lángban álló boltba. 
Nemsokára megjelent a veszedelem színhelyén 
Guba Jenő alparancsnok néhány tűzoltóval és a 
tüzet hamarosan elfojtották. A rendőrség azonnal 
kutatni kezdte a tűz keletkezésének okát, 
aminek az lett a nem várt eredménye, hogy az 
üzlettulajdonost és apósát a rendőrségre kísérték. 
A kihallgatás folyamán töredelmesen bevallotta 
bünös gyujtogatási szándékát, melyet előre meg
fontolt. Mindkettőjüket fogva tartották. Azok, a 
kik az égő üzletbe behatoltak, látták, hogy min
den bőségesen be volt fecskendezve spiritusszal 
s tömérdek szétszórt papiros és gyufa hevert a 
padlón és az áruk közt. Az üzletben puskaport, 
benzint, patronokat, más robbanó és gyulékony 
árukat is tartottak elárusitás céljából raktáron. 
Elképzelhetjük tehát, milyen végzetes következ
ményekkel járhatott volna egy hamarosan meg
gazdagodni vágyó pénzkapzsi embernek szeren
csére még idejekorán mep;hiusitott gonosz terve. 

Januári tüzstatisztika a fővárosban. A főváros 
statisztikai havi füzete most teszi közzé a ja11uár 
hónapban előfordult tüzesetekről szóló statisz
tikai kimutatást, amelyből megtudjuk, hogy ez 
év első hónapjában összesen 43 tüzeset volt 
1 gyári, 2 raktári, 2 gépház, 3 szinpadi, 1 tető' 
13 kémény és 20 esetben szobatüz. A tüzesetek' 
keletke�ési_ okairól azt mondja az összeállítás,
hogy v•&yaz_atlanság?ól 15, gondatlanságból 11,
hanyagsagbol 19, hibás szerkezet következtében 
l?, kéményszikrától 5, öngyulásból 4, gyujtoga
tasból 2 esetben keletkezett tüz Budapesten. A 
43 tüzesetbö 1 kifolyólag egy sérülés történt csu
pán. Azt is megjegyzi a statisztikai kimutatás, 
hogy január hónapban vaktüz lármára 29-szer 
vonultak ki a tüzoltók, akik között 5 sérülés is 
történt. 

Tílzoltói nyomtatványok legjobb kivitelbén 
kaphatók az Egri Nyomda Részvénytársaságnál 
Egerben. 
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TÜZEK. 
Május 7. Memes11ádudvaron leégett nagy

mennyiségű szalma. Gondatlanság. - Miíjus �9.
Felsőegreskátán Bartha Béla földbirt�kosnak 
óriási istállóját felgyujtotta a villám. - Apr. 24.

Szank. Forczek Imre istállója. Kár 222 kor. Is
meretlen. - Ápr. 25. Ujkécske Bagó Bálint épü
let, ingóság. 4850 kor. Eldobott gyufa. - 1-1pr.
29. Jász�ztlászló. Tarjáni Gá;JOr. Szalma 108
kor. - Apr. 29. Jászsztlászló. Tapay József
szalma. Gyermekjátél<. 40 kor. - Május 3. Jász
sztlászló. Fek�te Jánosné lakóháza. Gyujtogatás.
130 kor. - Apr. 10. Akasztó. Kovács József
lakóháza. Gyermekjáték. - Ápr. 16. Keczel.
Csuzi Ferencnek 250 kereszt szalmája. Gyer
mekjáték.

MENTŐ ÜGY. 
Idegen testek eltávolítása az orrból. Külö

nösen gyermekeknél megesik, hogy valami idegen 
test kerül az orrukba, amit igen kényes és nehéz 
dolog onnan eltávolitani. Játék közben gombot, 
kavicsot, gyöngyöt, babot és egyéb ilyenfélét 
dugnak az orrjukaiba, amelyek azután a mély 
lélegzetvételnél még hátrább hatolnak. A megijedt 
szülők ilyenkor rendesen hajtűkkel, gyufaszállal 
próbáinak segíteni és babrálnak a gyermek orrá
ban, miáltal azonban csak még rosszabra fordít
ják a dolgot. Az idegen test az orrkagylók mögé 
buvik vagy pedig a hátsó orrnyiláson becsuszik 
a· torokba s azt a beteg vagy lenyeli, vagy pe
di<Y a gégéjébe kerül az idegen test, ahol igen 
kö°nnyen a gyermek folladásos halálának lehet 
okozója. Ezért az orrba jutott idegen testekkel 
naoyon vigyázva kell bánni és annélkül, hogy 
birtosan meggyőződtünk volna arról, miszerint 
az orrban egy látható idegen test van, ne te
gyünk más kísérletet ennek eltávolítására, mint
hogy a beteggel az orrát jól kifuvatjuk. Hogy 
az orrban levő idegen tárgyakat tisztán láthas
suk, szükséges, hogy az orrlyuk tő_lünk bizonyos 
távolságban meg legyen világítva. Ültessük a be
teget arccal a világosság felé s kezünket a hom
lokra téve, huzzuk mutatóujjunkat az orr hegyét 
fölfelé. Az orrüregbe került idegen testeket vi
szont a következő módon távolithatjuk el: 

1. A szabad orrüreg szárnyát szorosan oda
nyomjuk hüvelykünkkel az orrsövényhez s fel
szólítjuk a beteget, hogy a másik orrlyukon erő
sen fujjon. Szabadon fekvő idegen test ilyenkor 
az erős légnyomás következtében az orrnyálká
val együtt eltávozik. Ezen légnyomást mestersé
gesen is előidézhetjük. Vezessünk egy gummi
csővet vagy papírból csavart csövet a szabad 
orrnyilásba s fujtassunk be ezen keresztül akár 
szájjal, akár felhuzott üres fecskendővel levegőt. 

2. Bocsásunk erős vízsugarat egy fecsken
dővel a szabad orrnyilásba. Ez azután a lágy 
szájpad felső felszinén át a másik oldali orrüregbe 
hat«?lva - a�ával ragadja a benne levő idegen testet. 

Hajtű tompa végével is sikerül ;iz eltávolítás. 
Hatoljunk be a megvilágított orrüregbe, úgy hogy 
a kacs az idegen test mögé keriiljön, huzzuk a 
hajtűt lassan kifelé és az orrnyiláson keresztül el
távolíthatjuk az idegen testet. 

Szerkesztői üzenetek. 
L. M. Szives figyelmét köszönjük s kérjük, hogy a

jövőben is tartson mP.g bizalmában. - U. A. Bp. Te hi
vatalosan leszel, ott én érdeklődésből. Wgyázz, hogy 
megne ijesszelek. A késedelem a nyomda hibája volt. -
P. K. Forduljon közvetlenül az Egri Nyomda Részvény
társasághoz. Ott kapható. - 0. S. A hazai szaklapok 
cime lapunk első oldalán olvasható. - Sz. L. Az Orszá
gos Szövetség elnöke Gróf Széchenyi Viktor a Pestvár
megyei Szövetségé Fazekas Ágoston. - K. F. Bizony 
igaza van. Mi is sokszor feljajdultunk már miatta. De 
legközelebb a lapban is szóvá tesszük. - Ifj. K. L.

Szíves elnézését kérem, hogy soraira külön nem vála
szoltam de a kérdéses ügyben felesleges is lett volna 
A meghivást köszönöm, de mivel már akkor megkezdem 
nyaralásomat - legnagyobb sajnálatomra nem vehetek 
részt. 

Akkumulátoros kézi, zseb és tűzoltói lámpák. 
Elektromos vészlámpák 

Korányi 
Mártonnál 
Budapest, Ferenci ek-te�e 3. 
Akkumulátor-gyár. 
================= 

l
�:VÁCS LÁSZLÓ�-7 --�
w �Ö:v�NYOMDAI MŰINTÉZETE 

:: KECSKEMÉTEN :: 

L 

Készít a gralika köréhez tartozó 
összes munkakat, u. m. üzleti 
körleveleket, esküvői és eljegy
zési kártyákat, árjegyzékeket, 
báli meghivókat, gyászlapokat és 
ives falragaszokat a legegysze
rűbbtől a legszebb kivitelben. 
Mérsékelt árak! Telefon 2-24. 

•
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FEIK ES TRE8A, BUDAPEST 
V. KERÜLET, LIPÓT-KÖRUT 22. SZÁM.

„AJAX" vegyi tüzoltógép 
nélkülözhetetlen 

tűzoltóságok, gyárak stb. számára. 

Az „Ajax" lntalmas erejével csodálatosan küzd a tiiz ellen és 
sohasem hasonlítható össze a kis kézi készülékkel. Egyszeri töltés 
olyan hatást eredményez, mintha 16.000 liter vizet l0velnénk 
gyors ütemben a tűzre. Nyomban eloltja az égő olaj, celluloid, 
szesz, petroleum, terpentin, kátrán és egyéb olyan anyagokat, 
amelyek ellen a viz tehetetlen. A gép 24 m. távolságra és 18 m. 

magasságra hatalmas gázsugarat ]övei. 
Ára kb. 200 liter ürtartalmu szegecselt vastartánnyal, két nagy
kerekű toló szerkezettel, 30 méter hosszu tömlővel, meiy orsóra 

van tekerve 1300 korona. 

U., j • Különlegesség! 

Telefon 168-80. 

Sürgönycim: Feréba, Budapest. 

Legjobb és legolcsóbb beszerzés\ 
forrás tűzoltószerekben, egyéni 
felszerelésekben és fecskendők-

ben különösen pedig 

.r I é t rák b a n. 

,,Ajax" vegyi tiizoltógép. 

U.,j •

Schöne-féle egyetemes tűzoltó-sugárcsövek 
Sugárcső, mely beállitható egyenes sugárra 
vagy szórásra alegfinomabb permetezésig és 
egészen elzárható védő- ( ernyőalaku) sugárral. 

A tűzoltószakmába vágó mindennemü felszerelé
sekről és a tűzoltóságoknak szükséges cikkekről 
kívánatra különleges képes nagy árjegyzékünket 
i n g y e n és b é r m e n t v e küldjük. 

1 

l
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Mátray Antal és Társa 
Részvénytársaság 

Budapest, VI., Teréz-körut 33. sz. 

®© 

Sürgönycim: 22-26 Mátfeik. 

Szabadalmazott 

,,RAPID" 
láncos 

kutszivattyuk 
egyedüli gyártói. 

® ® 
Több mint 15,000 drb. használatban. 

- -

1 Budapesti 1 
Szabó iparosok Termelő - Szövetkezete, 

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja· 

B u d a p e s t, 
VII. kerület, Hársfa-utca 24-ik szám.

Alapittatott 1900-ban. 
Telefon 90-27. szám 

Készit mindennemü egyenruhát, sap
kát. Szállitója több vidéki rendőr
hatóságnak, tüzoltótestületnek, pénz
ügyőrségnek, vármegyének, Budapest 
városának, a m. kir. államvasutaknak, 
a bpesti m. kir. postaigazgatóságnak. 

L
Üzemében 600 kis- 1 

___ 
ip

_
a

_
ro

_
st

_
f

_
og

-
la

-
lk

_
o

_
z
_
ta

_
t 

__ _ 

r;;================,, 

Seltenhoffer Frigyes Fiai 
cs. és kir. udvari szá!litók 

Alapíttatott 
1816-ban ·· Sopron. Alaplttatott 

· 1816-ban

Ajánlják elismert kitünő· gyártmányaikat um 
tüzifecskendöket és mind ennem ü 

t ü zoltó-f e Is z e relés eket,

kutszi�attyukat gazdasági és házicélokra, 
pöcegödörtisztitó-gépeket és trágyalészi
vattyukat. Haraogokat és vasharangállvá
nyokat. Há:?i vizvezetékeket és fürdöheren
dezéseket. üt évi jótállás. Kedvező feltételek. 
Képes árlapok és költségvetések ingyen. 

t..::================='..l 

Előirásos elsőrendű 
tüzoltótiszti és le
génységi sapkákat 

készít: 

NÉMETH FERENC sapkagyáros KISMARTON. 
Telefon interurban 35. sz. 

Teljes tüzoltói felszerelések, ruházat, kürtök, 
balták, sisakok stb. Egyleteknek részletfizetésre is. 
K i t ü n t e t v e Páris: aranyéremmel és kereszttel 
Kivánatra árajánlattal és mintákkal szolgálok. 

MARX és MÉREI 
tudományos müszerek gyára 

Budapest, VI., Bulcsu-utca 7. sz. 

Feszmérők, pyrometerek, őr
ellenőrző-órák,  HÖMÉROK 
éslaboratóriumi berendezések 

Az ország ezirányu legnagyobb üzeme. 
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Alapittatott 1858-ban. Sürgönycim: Szivattyár Budapest. Alapittatott 1858-ban. 
Telefonszám: 72-08, vagy 72-09.

Budapesti Szivattyn és Gépgyár Részv.-Társ. 
Budapest, V. kerület, Váczi-ut 69. szám. 

József Főherceg Ö cs. é� kir. Fensége udvari szállitója. 

Községi kocsifecskendők, két- és négykerekü mozdonyfecskendők, 

hidroforok, vészvonatok, kertifecskendők stb. 

Gözfecskendök, benzinmotorfecs
kendök, kombinált benzinmotor 
é.s kézifecskendők, szénsavas 
fecskendők. Szer- és személy-

. szállító ko..:sik, vizhordó- és 
:-: öntözőlajtok ·-· 

Pöcegödörtisztitó kész ü I é k  e k. 

Mézga-szivótömlök és kender
ooo nyomótömlök OOO 

Kutszivat_tyuk városi, gazdasági, 
házi tüzoltócélokra, kézi járgány 
és géphajtásra, bármely mély
ségre. - Az eddig szállitott 
:: fecskendők száma 18,000 :: 

Nyomatott Sikari Kovács László könyvnyomdájában Kecskemét. 


